

В диссертационный совет 24.2.276.04 в
ФГБОУ ВО «Белгородский
государственный технологический
университет им. В.Г. Шухова» по
адресу: 308012, г. Белгород, ул.
Костюкова, д. 46, ауд. ГК 214.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данейкина Юрия Викторовича
на тему «Теория и методология инновационного развития
высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности - 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика
инноваций)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку проблематика инновационного развития высокотехнологичных промышленных комплексов на мезоуровне имеет целевую ориентацию на создание эффективно работающих механизмов сопряжения возможностей науки, образования и производства. Формирование механизма распространения технологий среди участников высокотехнологичных промышленных комплексов, а также использование разнообразных форм сотрудничества высокотехнологичных компаний с университетами и научными учреждениями, активизация роли институтов развития могут решить вопросы распространения новых технологий. Однако, имеют место сложности построения взаимодействия высокотехнологичных компаний с университетами и научно-исследовательскими институтами, инновационная инфраструктура не обеспечивает сервисами все этапы цикла создания инноваций.

Сформулированные в автореферате научные результаты и выводы содержат научную новизну и полностью отражают поставленную цель. Важным видится и выводы автора о целесообразности разработанного механизма инновационного развития ВТПКМ, отличительной особенностью которого является комплекс инструментов, обеспечивающих рост инновационной активности, плотности инноваций, полный и непрерывный цикл инноваций, этапы инновационного развития компаний (методики выделения флагманских проектов, фронтмена и ядра инновационной экосистемы ВТПКМ, консолидации, обеспечения полного инновационного цикла, кадрового обеспечения и выращивания технологических предпринимателей, стимулирования инноваций и оптимизации инновационной политики в отношении разных типов поведения в инновационном процессе, методики оценки результативности ВТПКМ и РЭСТП).

Особую значимость работе придают сформированный и апробированный автором новый методический подход к оценке эффективности и

результативности функционирования РЭСТП, в отличие от существующих, включающий категории показателей наиболее значимых для принятия заинтересованными сторонами решений в сфере инновационного развития ВТПКМ.

Автореферат и опубликованные работы в полной мере отражают основные положения диссертационной работы. Насколько можно судить по автореферату, диссертация Данейкина Юрия Викторовича основана не только на теоретической и методологической базе, но и на значительном количестве авторских расчетов, что подтверждает высокую степень достоверности результатов исследования.

В процессе анализа текста автореферата Данейкина Юрия Викторовича были выявлен недостаток: отсутствие статистического анализа существующих региональных программ проводимых в регионе, которые направлены на инновационное развитие высокотехнологичного промышленного комплекса.

Отмеченные недостатки не снижают научной и практической значимости диссертационной работы.

Судя по автореферату, проведенное исследование соответствует пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.203 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Данейкин Юрий Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности - 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05-Экономика и управление народным
хозяйством (экономика труда), доцент,
заведующий кафедрой менеджмента и бизнеса,
БУ ВО «Сургутский государственный
университет»



Ширинкина Елена Викторовна

Сведения об организации:

Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет» 628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, пр. Ленина, д. 1

Контактные телефоны: (3462) 76-30-02

Адреса электронной почты: secretar@surgu.ru

Web сайт <https://www.surgu.ru>